- l“\\ * * =

WM

R

h Yarigapinin uzunlugu r ve ytiksekligi h olan bir dik dairesel silindirin yanal yiizeyinin alani 27rh dir.
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Taban ¢apinin uzunlugu yiiksekligine esit olan dik dairesel silindir seklindeki bir kutunun yanal yiizeyinin alani 300 cm? dir. Bu
kutunun igerisine ylzlerinden biri kutunun tabanina oturacak sekilde bir cisim yerlestirilecektir.

Bu cisim asagidakilerden hangisi olamaz? (7 yerine 3 aliniz.)
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Bir pastane vitrine koymak i¢in pasta maketi yapacaktir. Bu maket icin dik dairesel silindir bicimindeki t¢ tahta st uste konu-
lup yapistirilarak asagidaki gibi bir yapi olusturulmustur.

Bu yapida Uzerine tahta yapistirilan her bir tahtanin taban yarigapinin uzunlugu bir Gstindeki tahtanin taban yarigapinin
uzunlugunun iki katidir. Tahtalarin yiikseklikleri ise ortadaki tahtanin taban yaricapinin uzunluguna esittir. Bu yapinin tabani
dahil tiim yiizleri boyandiginda 72 000 cm? lik alan boyanmis oluyor.

Buna gore bu yapidaki en kiigiik tahtanin hacmi kag santimetrekiiptiir? (= yerine 3 aliniz.)
A) 18 000 B) 36 000 C) 48 000 D) 72 000
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Yarigapi r olan dairenin alani 1tr? formdilii ile hesaplanir.

Yarigapi r yiiksekligi h olan dik dairesel silindirin hacmi Ttr2h formiilii ile hesaplanir.

Anadolu’'nun bazi yérelerinde tahta baski kaliplari ile farkli desenler olusturularak kumaslar izerine motifler yapiimaktadir.
Bu sekilde bir baski yapmak isteyen Ahmet Usta, silindir seklindeki tahta parcasinin Ust tabanini 8 es parcaya ayirdiktan
sonra tabanin 18 cm yukarisindan toplam hacmi 108 cm3 olan 4 parcayi kesip ¢ikariyor.
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Silindir tahta Tahta baski kalibi

Asagida Ahmet Usta’nin bu tahta baski kalibini kullanarak kumas Uzerine yaptigi 4 motif verilmistir.
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Bu 4 motifin kumas iizerinde kapladigi alan 216 cm? olduguna gére Ahmet Usta’nin kullandig silindir tahtanin hacmi
kag santimetrekiiptiir? ( yerine 3 aliniz.)

A) 2160 B) 1944 C) 1440 D) 1296




"u, X

— “\\\\‘: * t.
Yarigapi r olan dairenin alani Ttr? formilii ile hesaplanir.

Yarigapi r, yiiksekligi h olan dik dairesel silindirin hacmi 1ur2h formiilii ile hesaplanir.
Bir markette yukseklikleri esit silindir seklindeki teneke kutularda bal ve kaymak satilmaktadir. Yarigaplarinin uzunluklari

4 cm ve 6 cm olan bu kutularda satilan bal ve kaymagin fiyatlar bulunduklari kaplarin hacimleri ile orantilidir

KAYMAK KAYMAK

Arif Bey kiigiik balin 36 TL ve biiyiik kaymagin 18 TL oldugu bu marketten biiyiik bal ile kii¢iik kaymaktan birer tane

almak i¢in toplam ka¢ TL 6der?
B) 89 C)78 D) 60

A) 95




